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AFDELING A:  LEESBEGRIP


VRAAG 1:  BEGRIPLEES

[image: ]Lees die leesstuk getiteld Skreeu En Ander Verhale en beantwoord dan die volgende vrae:
 (
uit
 
Huisgenoot
, 12 Mei 2011
)





1.1	Watter negatiewe siening het die resensent van tieners (paragraaf 1)?			(1)

1.2	“in jou keel afdwing” (kolom 1, reël 7) beteken:

	A	jou laat lag
	B	jou voer
	C	jou forseer											(1)

1.3	Tieners steek die CD’s en boeke waarvan hulle eintlik hou weg, want:

	A	hulle wil deel wees van die groep.
	B	hulle het dit iewers gesteel.
	C	hulle het dit klaar geluister en gelees.
	D	hulle moet hul kamers netjies maak.							(1)

1.4	Watter gedrag is kenmerkende van die karakters in Skreeu en Ander Verhale?		(1)

1.5	Wat beteken dit om “uit” (kolom 1, reël 17) te voel?						(1)

1.6	Noem TWEE groot kwessies wat sommige karakters in die stories moet hanteer?  
Gee slegs 	EENWOORD-antwoorde en nommer dit as volg:

1.6.1	(kwessie 1 – EEN WOORD)
1.6.2	(kwessie 2 – EEN WOORD)									(2)

1.7	Die woord “worstel” (kolom 2, reël 10) beteken:

	A	geniet
	B	baklei
	C	speel
	D	vergelyk											(1)

1.8	Hoekom sê die resensent word tieners se intelligensie nie in hierdie kortverhaalbundel 
	onderskat nie?											(2)

1.9.1	In watter omgewing speel die meeste van die stories af?  Haal EEN WOORD aan.	(1)
1.9.2	Hoe weet ons dat hierdie omgewing suksesvol uitgebeeld word?				(1)

1.10.1	Watter kortverhaal is die resensent se gunsteling?  Skryf slegs die titel.			(1)
1.10.2	Hoekom is dit haar gunsteling?									(1)

1.11	Wie is die skrywer van die titelverhaal van die kortverhaalbundel?  Skryf slegs die 
naam.													(1)
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[image: ]AFDELING B:  TAALKUNDE


VRAAG 2: SINSTRUKTURE EN WOORDSTRUKTURE

· Voltooi die volgende paragrawe met behulp van die instruksies 
in die regterkantste kolom.
· Skryf slegs die nommer en die korrekte antwoord op jou   
[image: ]	antwoordblad.
[image: ][image: ][image: ]
	
Sinstrukture en Sinsbou

2.1  Mense wêreldwyd sit en wag vir die troue.  
2.2  Die koninklikes het ons teleurgestel.
2.3  Die blink motors, die koetse, die tradisionele uniforms, die beroemde gaste, die roemryke kerk en die pragtige paleis was genoeg (ons sprakeloos laat).  
2.4  En daar was altyd romanse.
2.5  (het / die stralende bruid / die aantreklike bruidegom  /op die balkon / gesoen / daardie dag / innig).
2.6  Die paartjie wil dinge op hul eie manier doen.  Hulle is modern.
2.7  Dit was ‘n koninklike geleentheid.  Daar was ‘n ontspanne atmosfeer.
2.8  ‘n Kommentator sê:  “Die troue versterk die monargie.”
2.9  (die volmaakte paar / William en Catherine / om / is / die koninklikes die toekoms / binne te lei).

2.10  Die koninginmoeder het hulle gelukgewens.
2.11  Dit is ‘n geleentheid om altyd te onthou.

Woordstrukture en Woordgebruik

Die kos by die koninklike troue was (2.12  heerlik).  Asof ‘n (2.13  tradisioneel) agtlaagtroukoek nie genoeg is nie, wou (2.14  prins) William op (2.15  sy / hy / hom) (2.16  troudag) ook ‘n sjokoladekoek hê wat vir hom (2.17  soete) herinneringe uit sy kinderjare inhou.
Die drielaagyskaskoek wat (2.18  vol) sjokolade en (2.19  koeke) was, het net so 
(2.20  indrukwekkend) soos die vrugtekoek gelyk.
Die Britse koekvervaardiger, McVitie’s, het dit volgens ‘n koninklike familieresep spesiaal vir die (2.21  geleentheid) gemaak.  Dit is van verskeie soorte sjokolade gemaak en (2.22 skyf) is aan die (2.23  opgewende / opgewonde) gaste uitgedeel.
Die (2.24  werknemers) het streng opdrag gekry om nie die bestanddele (2.25  bekend / beroemd) te maak nie.  Al wat die onderneming verklap is dat (2.26  18) (2.27  kilogram) sjokolade daarvoor gebruik is.  Werklik die kersie (2.28  oor / bo / op) die koek toe die huweliksklokke vir die (2.29  paar) (2.30  lui / ly / lei)!


[verwerk uit Huisgenoot, 12 Mei 2011]
	


2.1  skryf in die verlede tyd
2.2  skryf in die ontkennende vorm


2.3  gee die infinitief

2.4  skryf in die ontkennende vorm
2.5  skryf in die korrekte woordorde


2.6  verbind die sinne met die voegwoord   
       “omdat”
2.7  verbind die sinne deur met die voegwoord 
        “al” te begin
2.8  skryf in die indirekte rede 

2.9  skryf in die korrekte woordorde


[image: ]2.10  skryf in die lydende vorm
2.11  skryf in die 
          toekomende tyd

2.12   gee ‘n sinoniem    
2.13   gee die attributiewe vorm
2.14   gee die vroulike vorm     
2.15   kies die korrekte voornaamwoord   
[image: ]2.16   gee die meervoud
2.17   gee die intensiewe vorm
2.18   gee die intensiewe vorm
2.19   gee die verkleinwoord    
2.20   gee die oortreffende trap


2.21  gee die meervoud
2.22  gee die meervoud
[image: ]2.23  gee die korrekte deelwoord
2.24  gee ‘n antoniem
2.25  kies die korrekte woord
2.26  skryf uit in woorde
2.27  gee die afkorting
2.28  kies die regte voorsetsel
2.29  gee die verkleinwoord
2.30  kies die regte woord uit die homofone
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VRAAG 3:  VISUELE GELETTERDHEID

 (
5
) (
6
) (
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)[image: ]Bestudeer die onderstaande strokiesprent en beantwoord dan die vrae wat volg:
 (
uit
 
Rapport-Tydskrif
, 7 Julie 1996
)


3.1	Wat doen die tienerdogter in raam 4?								(1)

3.2.1	Wat doen die ma en tienerdogter in rame 5 en 6?						(1)
3.2.2	Hoe weet jy dit?											(1)

3.3	Die ma en tienerdogter se houding teenoor mekaar verskil tussen die begin en die 
einde van die strokiesprent.  

Verwys na beide se lyftaal om die stelling te bewys.						(2)
													         	/5/
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